

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Гарифулловой Юлии Владимировны «Клиническое значение витамина D в течении и прогрессировании мастопатии у женщин», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – «акушерство и гинекология».

Бесспорной тенденцией современной гинекологии является неуклонный рост гормонально зависимых заболеваний органов репродуктивной системы, к которым относятся доброкачественные заболевания молочных желез. Характерными особенностями указанной патологии являются длительное, чаще прогрессирующее, течение, высокая частота сочетания с пролиферативными заболеваниями матки, многофакторность этиопатогенеза, и что самое главное доказанное повышение риска рака молочных желез. Разработанные методы и схемы терапии доброкачественных заболеваний молочных желез направлены в первую очередь на подавление пролиферативных процессов в молочной железе, что становится возможным при коррекции локальной тканевой гиперэстрогении. В свою очередь антипролиферативный эффект является одним из основных защитных биологических механизмов витамина D, реализующийся в ткани молочной железы, что доказано на большом количестве экспериментальных моделей рака молочной железы. Клинические и популяционные исследования также подтверждают большую роль обеспеченности витамином D в заболеваемости и прогрессировании рака молочной железы. Однако на сегодняшний день не определено значение уровня витамина D в этиологии и патогенезе доброкачественных заболеваний молочных желез, являющихся фоновыми заболеваниями для неопластических процессов. Все вышеперечисленное позволяет определить высокую актуальность проведенного диссертационного исследования.

Цель работы и поставленные задачи сформулированы четко и согласуются с положениями, выносимыми на защиту.

Большое количество включенных в диссертационную работу клинических наблюдений, применение современных лабораторно-инструментальных методов обследования, дополненных изучением уровня витамина D в крови и генетическими исследованиями, определили научную новизну и значимость полученных результатов. Высокая достоверность полученных данных подтверждается грамотной статистической обработкой результатов, что позволило автору получить научно обоснованные данные, отраженные в четко сформулированных положениях, выводах и практических рекомендациях.

Научная новизна проведенного исследования заключается:

- в установлении связи дефицита витамина D с доброкачественными заболеваниями молочных желез и отсутствием влияния фактора инсоляции на степень обеспеченности витамином D у пациенток с диффузной мастопатией и фиброаденомой молочных желез;
- в доказанном влиянии дефицита витамина D на клиническое течение диффузной формы мастопатии;
- в выявлении генетических факторов дефицита витамина D у пациенток с диффузной формой мастопатии;
- в доказательстве высокой эффективности монотерапии витамином D диффузной формы мастопатии

Полученные результаты имеют важное практическое значение и могут найти широкое применение в лечебных учреждениях гинекологического и онкологического профиля.

Автореферат диссертации полностью соответствует ее содержанию и подробно отражает основные результаты проведенного автором исследования. По теме диссертационного исследования опубликовано 14 работ, 6 из них в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ.

Судя по автореферату диссертационная работа Ю.В. Гарифулловой «Клиническое значение витамина D в течении и прогрессировании мастопатии у женщин» представляет собой завершенную научно-квалификационную работу, содержащую решение актуальной задачи акушерства и гинекологии – оптимизация лечения диффузной формы мастопатии у женщин. Работа соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней» утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842 (в ред. Постановления Правительства РФ №1168 от 01.10.2018), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Гарифуллова Юлия Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01- акушерство и гинекология.

Заведующий кафедрой акушерства и гинекологии №3 ФПК и ППС
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Ростовский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации,
доктор медицинских наук, профессор



А.Ф. Михельсон

(шифр специальности: 14.01.01. – акушерство и гинекология)

344022, Российская Федерация, Ростовская область, г. Ростов-на-Дону,
переулок Нахичеванский, 29
тел: +7 (863) 250-42-00
e-mail: okt@rostgmu.ru

Подпись д.м.н., профессора А.Ф. Михельсона заверяю:
Ученый секретарь ученого совета
ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России
доктор медицинских наук, доцент

Н.Г. Сапронова



«25» апреля 2019 г.